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Abstrakt 
 

Rigorózní práce se zabývá pověstí právnické osoby a její ochranou před neoprávněnými 

zásahy, s bližší pozorností na aktuálně spornou otázku práva na odčinění nemajetkové újmy, 

kterou soudy v současnosti posuzují rozdílně. Dle Nejvyššího soudu právo právnickým osobám 

obecně nenáleží, protože postrádá zákonný podklad, avšak dle Městského soudu v Praze 

se jedná o mezeru v právu a existenci práva je třeba dovodit na základě analogie. Cílem práce 

je též odpovědět na otázku, zda právnickým osobám svědčí právo na odčinění nemajetkové 

újmy způsobené zásahem do jejich pověsti. 

Nejprve je představen samotný institut pověsti v kontextu účinné právní úpravy. 

Doposud se žádná publikace komplexně nezabývala ochranou pověsti právnických osob dle 

současného občanského zákoníku a s ohledem na změnu právní úpravy nemusí být dřívější 

východiska a závěry nadále použitelné. Práce nejprve poskytuje obecný přehled o právech 

spojených s právní osobností právnické osoby, popisuje jejich povahu a analyzuje jejich 

praktické uplatnění. Následně se práce zaměřuje pouze na pověst, přičemž nejprve představuje 

její definici, aspekty, osobnostní i majetkovou stránkou a význam. Dále uvádí, za jakých 

podmínek a jakým způsobem se mohou právnické osoby bránit, pokud jiná osoba jejich pověst 

poškozuje. Kromě tradičních nároků směřujících na zastavení zásahu a odstranění jeho 

následků je věnována pozornost i již zmíněné otázce práva na odčinění nemajetkové újmy. 

Pozornost je však zaměřena i na jiné potenciálně sporné otázky související s ochranou pověsti 

právnických osob, kterými jsou například problematika vzniku a zániku práva na ochranu 

pověsti, možnost ochrany špatné pověsti a otázka soudní pravomoci v případě zásahu 

způsobeného orgánem veřejné moci. 

Práce se soustředí na relevantní zákonnou úpravu obsaženou v občanském zákoníku, 

kterou doplňují závěry právní teorie. Významným zdrojem informací je judikatura českých 

soudů, jelikož ta nejlépe vypovídá o reálném využití ochrany pověsti v praxi. Práce však 

nepředstavuje pouze české závěry, ale čerpá též ze zahraničních teoretických i praktických 

poznatků a judikatury. 


